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Pusztul a magyar föld
A politikai élet gondját lefog­

lalta a harci kedv, ez az ősrégi ma­
gyar virtus. Ma már a müveit népek 
sorompói mögé álltunk, az Ö dolgaikat 
kell nekünk is magunkévá tennünk, 
az ő kulturális törekvéseikkel muszáj 
azonosítanunk magunkat, ha számot 
akarunk tartani arra, hogy besoroz­
zanak a szomszéd kulturnációk a 
maguk atyafiságába. De ősi fajje­
lenségünk eme fattyúhajtását, a meg- 
hasonlást csak nem tudjuk lerázni 
magunkról. íme itt van egy égető 
kérdés, olyan nagyjelentőségű dolog, 
amely nemzeti életünk gyökerét 
érinti; kellene, hogy az egész ország, 
mint nehány meghitt jóbarát össze­
fogjon, hogy egyesült erővel küzdjék 
ki maguk számára az eredményt és 
tessék, az országban párttusák van­
nak napirenden, felbolygatott jogrend 
és eszeveszett kavarodás.

A fontos kérdés nem más, mint 
földbirtokunk tehermentesítésének 

kérdése. Hgy ügy, amely évről-évre 
fenyegetőbben követeli maga számára 
a rendes mederbe való terelést. Mi 
előbbrevalónak tartjuk a közjogi 
kérdések megoldását, melyek ebben 
a szép országban aligha lesznek va­
lamikor megoldottaknak mondhatók, 
előbbre valónak a magunk életkér­
désénél, amit pedig megoldanunk kell, 
ha élni akarunk ezen a földdarabon, 
melyhez bennünket egy ezredév 
csatol. A hivatott faktorok tétlenül 
nézték a zavaros politikai helyzet 
közepette a kis- és középbirtokosok 
vergődését, de úgy rémlik, hogy 
most már, talán mert talpunk alatt 
ég a talaj, mostanában mégis észre 
tértek a vezető elemek és serényen 
hozzálátnak, amennyire lehet tisz­
tázni e nagy horderejű ügyet.

Nehány esztendő előtt a gazdák 
egyik naggyülésén erről az életbe­
vágó ügyről minden tekintetben meg- 
szivlelést érdemlő beszédet mondott 
Bernât István.

. Szerinte a viszonyok mai állá­
sában, gondolni sem lehetett arra, 
hogy a földbirtok teljes tehermente- 

sitést nyerjen. Ma már esak
és lehet szorítkoznunk, hogy módot 
találjunk a magyar föld terhein any- 
nyira könnyíteni, hogy a megélés és 
a kibontakozás lehetősége legyen 
megadva. Ez a kijelentés nagyon 
szomorú, ha rágondolunk arra a 
hivatásra, amit nálunk a birtokosztály 
a múltban betöltött. Ha visszaidézzük 
azokat az időket, amikor a közép­
nemesség képezte a nemzet életere­
jét, amikor ez az ország biztosította 
számunkra a függetlenséget, ha kellett 
karddal is. Ámde ez nem volt lehet­
séges csak addig, mig bizton és ön­
érzettel támaszkodhatott földjére a 
magyar. Mihelyt ez a biztonságérzet 
is inogni kezdett, mihelyt másoknak 
is beleszólásuk lett az anyaföld ja­
vadalmaiba, a függetlenség is alább- 
alább szállt, vagy jobban át- és át­
származott hitelintézetekre, uzsorá­
sokra, idegenekre.

Csakhogy ha orvosolni óhajtjuk 
a bajokat, ha radikális úton akarjuk 
helyrehozni a mulasztottakat, akkor 
le kell vetnünk minden álszemérmet 
és pőrén kell megnéznünk a sebet,

TÁRCA
Első—utolsó . . .

Mikor az első csók elcsattant, még 
Virult a nyár.

Nem adtam, — egy alkonyaikor loptad, 
Csúf tolvaj valál ...

De a boldog, dalos, vidám nyarunk 
Mily hamar eltűnt!

Mi mint a bohó, vidám gyermekek 
Csak énekeltünk . . .

És jött az ősz, ridegséggel jött tél
A földre, szívbe.

Másnak tavasz volt, nekem fagyos tél, 
A közelébe’. . .

A szent éj végkép elrabolta az 
Éjsötét szemet

S hozott egy csókot, talán utolsót, 
Egy jéghideget. . .

Villy.

Ne jöjj velem!...
Ne jöjj velem, óh hagyd csak nekem 
A bús, magányos életet,
Mért nyújtod oly elszántan felém
Az áldó, segítő kezet.

Miért vágysz a gyönge kis hajóra?
Lásd, fekete vitorlái
Mily busán lengenek s a sors
Fehérrel nem cseréli ki,

Bíztat ugye, az áldott, a szent,
Édes jó anyánk emléke,?
Ki olyan boldog volt, ha látta,
Hogy hozzám simulsz szeretve.

Hagyd magára árva telkemet,
Hagyj elsiratni a múltat,
És járnom a könnyes, göröngyös
Bús, magányos életutat.

Hidd, — nekem már rövid lesz ez ut, — 
Az élet ugv fáj, terhe nyom;
S minek már a „tovább-tovább I". . .
Mikor a szív egy élő rom.

De nézd körötted virág nyílik,
Az élet üdén mosolyog,
Szived is még játszi álmodó
S mindegyre úgy föl-földobog . . .

s Óh ne csald, ne csald meg magadat, 
Dalolva járd az életet,
Nevess, hogy majd vissza ne sirjad 
A széthullt rózsa levelet . . .

Mesártim.

3

? Azok a szőke fürtök . . .
Irta: S. Vernes Vilmuska.

— Mondom, hogy ő is elődbe akart 
jönni, alig tudtam megértetni vele, hogy ha 
a cséplésnél nem ügyel fel, mennyi drága 
szép buzaszem elvesz, a te két szemedbe 
meg holnap is belenézhet, azt senki sem 
lopja el tőle, — no nem úgy van?

Mariska nem felelt, de hamvas arcá­
nak mély elpirulása valami olyanformát 
árult el, hogy nagyon messse van még az 
a holnap.

A vonat lassan döeögött tovább, Ma­
riska az ablakhoz lépett s kibámult ai 
elmaradozó hegyekre. Nem feledte még el, 
hogy mikor apja pipára gyújt, nem lehet 
egy szót kicsalni belőle, hagyta hát, hogy 
nyugodtan élvezze a füstöt, hisz neki is 
volt gondolkozni valója. — Hogyne I mi-

ÉKSZER, ÓRA, VALÓDI EZÜST ÉS CHINA EZÜST
áruk a legrolosók>t>a®i beMereslaetök: DOBÓ ALJBEl^T órás és
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meiy betegségünk, bajunk okozója. 
Ha kendőagetjük, ha folyton-folyvást 
olyan gyógyszerekkel élünk, melyek 
csak ideig-óráig húzogatják betegsé­
günket, akkor az a veszély érhet 
bennünket, hogy az elharapódzott 
sebat csak operációval tudjuk eltá­
volítani. Éppen igy áll a mi ügyünk 
is. Ha nem mutatunk rá azokra a 
fekélyekre, melyek a mezőgazdaság, 
illetve a földbirtokosság züllését 
okozzák, ha nem akarjuk nyíltan 
bevallani az okot, amely zt az oko­
zatot létesítette, bizony akkor alapos 
gyógymód hiányában, nem fogunk 
zöld ágra vergődhetni.

A baj okozója pedig megint csak, 
fájdalom ki kell mondanunk, egyik 
fajjellegünk. Ez pedig a magyar em­
bernek a könnyelműséghez való nagy 
hajlandósága. Ehhez járul még az is, 
hogy nincs meg az a gazdasági in­
telligencia a mi földdel foglalkozó 
köreinkben, hogy lépést tarthatnánk 
a Dyugoti népeknek agrikulturáliB 
haladásával. Az a szabadság, ami va­
lamikor a birtokososztályt jellemezte, 
ma már szabadossággá vedlett át. 
Jogaiért kész volt vérét ontani bár­
mely percben a magyar háborúban 
és féltékeny szeretettel őrizte hékében 
azt az ingatlant, amit hősiességének 
köszönhetett. Az utódok kevésbbé 
veszik ezt a dolgot olyan komolyan. 
Ők, akik minden megerőltetés nélkül 
cseppentek a birtokba, ők. akik csak 
a függetlenséget, de nem annak 
megszerzési módját érezték a sza­
badság kihasználásában. Pedig milyen 
nagy hasznot hajtana az ilyen okszerű 

ly'en nagy ünnep lésk vasárnap, az ő tizen­
hetedik SBÜietésnapja. Valamikor a disznó­
ölést ártotta legnagyobb ünnepnek. Milyen 
seép is volt korán reggel felkelni, pirított 
kenyérrel kimártogatni egy kis mézes pá­
linkát, aztán kis ujjaeskáival bedugni fü­
leit, hogy a szegény muesi visítását ne 
hallja, majd széket vonszolni az ablakhoz 
s felmászva kibámulni, mint lobog a havas 
kert közepén a szép szalma láng. Nem­
sokára következett a fül-evés, azután a 
mazsolás-májos, csupa kedves változatok 
mind.

Milyen jó volt ezt a szórakozást azzal 
a fekete fiúcskával megosztani, ki ilyet 
ünnepélyes alkalmakkor rendesen náluk 
volt, — kölcsönbe ment, hasonló esethet 
ö lábatlankodott Pistáéknál.

Hanem délutánra ők is megelégeltél 
a mulatságot, meg a nénik! ek sem nag! 
szükségük volt rájuk a konyhában zsir- 
olvasztás körül.

Benn maradtak hát a szobában, olyai 
barátságosan pattogott a tűz a kandallóban 

és takarékos gazdálkodási rend, mint 
amilyen a gazdasági vívmányok ki­
használásával a nyugaton folyik. 
Lenne tőkénk, amivel a magyar ipart 
nagystílű alapokra fektethetnék, az 
amerikai versennyel nagyon könnyen 
felvehetnék a harcot, minthogy ter­
melőképességünket fokozhatnék és 
egész nemzeti életünkben egészséges 
vérkeringés jöhetne létre, Azonkívül 
nagy b»j az is, hogy a kisbirtokosok 
nincsenek felszerelve kellő gazdasági 
tudással. A tudomány hatalom ®s aki tu­
dományban erősebb, az legyőzi könnyű 
szerrel a tudásban gyengébbet. A 
mai nemzedéket szükséges úgy ne­
velni, hogy kellő garanciát kapjunk 
a jövőben arra nézve, hogy meg­
állja a versenyt más nemzet művelt­
ségével szemben. Ismétlő iskolák, 
téli tanfolyamok, kiváló szakerők 
sokat tehetnek az izmos müveit föld- 
mivelö nemzedék létrehozásában. A 
magyar föld pusztulását két sajnálatra 
méltó baj: az oktalan költekezés és 
a szakműveltség hiánya idézi elő. 
Legalkalmasabb megoldás lenne talán 
az állami terhek csökkentése és a 
hitelintézetek kölcsöneinek apasztása.

De ez sem volna elegendő. Itt 
széleskörű társadalmi akcióra van 
szükség, olyanra, amelybe bevonas­
sanak az összes földből élő osztályok. 
A nagybi/tokook ne vigyék kül 
földre az itthoni földből nehezen 
kipréselt pénzmagot, a nemesek ne 
dáridozzák el az udvarházakat, a 
kurta nemesség pedig a korcsma 
helyett a gazdasága körül járjon. 
Taníttassák a gyermekeiket a föld-

Képzeletében látja azt a kislányt kék ru­
hácskában s azt a borzas fekete fiúcskát 
amint a nagy virágos szőnyegre letelepedve 
dominóznak Pista egyszer kiment.

Ahá I friss tepertőt akar enni az urfi, 
— gondolta a kislány. Neki annál jobb 
jutott eszébe. Milyen nagy lábas barack­
lekvárt vitt az előbb mama a kamrába 
jó lesz megkóstolni. Gyö iyörüséggel telep­
szik le a lekváros láb?« mellé s végig 
nyújtózkodva, maeska módra nyújtogatja 
bele kis nyelvét. De mikor nincs kis kanál 
téve mellé, az ujjacskája meg majd hogy 
ragadna tőié a dominó kockákhoz. Egyszer 
csak komikus nevetés hallszik a befőttes 
polcok mögül s előkukkan az a buksi fekete 
borzas fej. Alkalmasint őt is hasonló szán­
dék hozta volt ide. Mariska elszógyenli 
magát. Ej de megijesztettél Pista I — szól 
duzzogás alá akarva rejteni zavarát. De te 
még jobban engem, mikor legjavában nya­
lok, csak motoszkálsz az ajtón, azt hittem 
a néni, azért bújtam a szekrény mögé. De 

? most együnk. — A nyalakodásnak keserű 

mivelés minden ágazatára, hogy a 
magyar nép méltó is legyen agrikul- 
turális hivatásához.

uj földgázkut Erdélyben.

A legutóbbi erdélyi földgázrobbanás ! 
óta, amely országszerte nagy megdöbbenést 
keltett, kettőzött erővel folyik a munka a 
pénzügyminisztérium bányászati osztályá­
ban, ahol a földgáz feltárásának és felhasz­
nálásának részletes programmját dolgoz­
zák ki.

A komoly, szakszerű előkészületek 
után most végre a megvalósulás stádiumába 
kerültek a tervek. Erdély földgázkészle­
tének teljes felderítésére ugyanis 22 uj 
gázkutat fognak fúrni a közeli jövőben. 
Ezekből az uj fúrásokból nem keveseb 
mint 10 esik Kissármás környékere, ahol 
ezen munkálatokkal egyben az újabb ka­
tasztrófák is lehetetlenné lesznek téve.

A legközelebb megkezdődő munkák­
ról különben a következő felvilágosítást 
adták a pénzügyminisztérium bányászati 
osztályában:

— A mi feladatunk a Mezöség föld­
gázkészletének teljes feltárása. Már a sár- 
mási kút lejárásakor arra a következte­
tésre jutottak az összes szakértők, hogy 
a Mezőség földgázkészletét minél előbb 
fel kell tárni úgy a racionális kihasználás, 
mint pedig az esetleges katasztrófák meg­
akadályozásának szempontjából. A pénz­
ügyi kormány tehát elhatározta, hogy a 
kissármási földgázmunkálatokat az eddigi­
nél gyorsabb tempóban végezteti. A föld­
gázt ugyanis már a jövő évben alkalmas 
módon értékesíteni kívánja a pénzügyi 
kormány. Határozatba ment tehát 22 uj 
gázkut furatása. Sármás környékén tiz 
újabb kutat furatunk, a többi tizenkettőt 
a Mezőség más részein furatjuk. Legköze- 

következménye volt, betegek lettek, aztán | 
hogy vallottak a doktor bácsi faggatására, 
— egy kis izet ettünk, de Mariska nem 
hibás, én hoztam ki a kamrából neki, a 
kis lány meg viszont Pistát védte, kész 
volt az egész csínyt magára vállalni. Mi­
lyen jó mulatságuk volt nyáron át is, — 
tőszomszédok voltak, még csak kerítés 
sem választá el kertjüket, pompás papiros 
hajókat eregettek a kertek végét átszelő 
kis patakon.

Majd meg ősszefogdosták mindkét 
udvarból a szép orpmgton tyúkokat, kaka­
sokat s valamennyinek lábát egy hosszú 
zsineghez kötötték, elől a szép piros kakast, 
aztán egyikük fogta a zsineg hátsó végét, 
másik elül vezényelt a semmiképen enge­
delmeskedni nem akaró seregnek.

Egyszer aztán édesanyuka nem zsém- 
belt, többé a haszontalan gyerekekre, elköl­
tözött a kertbe egy szép fehér orgona 
bokor alá. A kis lány nem maradhatott 
otthon cselédek gondozására, el kellett 
vinni inessze-messze szelíd arcú fekete

Cs. és kir. udvari szállítók 1 1 

QBÓbb butorvásárlasi forrás 
Erdély legnagyobb bútorgyára 
Mestitz Mihály es Fiai 
butorgyárosok Marosvásárhelyt Széchenyi t. 41 sz. 
Jfe Á M Kolozsvárt Unio-utcza 7 szám.

Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgalomba és azokért a 
legmesszebb menő jótállást vállalja. Hitelképes egyéneknek 
árfelemelés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra bemu­

tatjuk gazdag mintagyüjteményünket.

Menyaszonyi kelengyék rendkívül nagy választékban

Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka, léc 
zsindely és elsőrendű tölgyfaparkett olcsón kapható,
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Iebb megkezdik a munkát, mert a szük­
séges területek tulajdonosaival a tárgya­
lások már majdnem teljesen be vannak 
fejezve. Most a szükséges furógarnitúrák 
beszerzésén fáradoznak. Az a hir, hogy a 
sármási gázkut készletét mellékkitörések, 
csökkentik, nem felel meg a valóságnak. 
Ezek az erupciók nem meilékkitörések, 
hanem uj kutak.

A teljes felderítés munkálatai tehát 
már a legközelebb megkezdődnek, de ezzel 
párhuzamosán folynak az értékesítésre 
való előkészületek is.

I

1

— Halálozás. Városunk köztiszteletben 
j és becsülésben állott tekintélyes polgára 
’ kövendi Weress János mészáros életének 
; 59-ik, házasságának 4-ik évében hosszas 
; betegeskedés után f. hó 5-én délelőtt 10 
j órakor elhunyt. A megboldogultat neje és 

egy kis fiacskája valamint kiterjedt rokon­
ság gyászolja. Temetése 7 én d. u. 3 óra­
kor ment, végbe a polgárság nagy részvéte 
mellett,

— Bimbóhullás, Egy kis fehér lélek 
repült angyal társai közé, magával vive 
vigasztalhatatlan szerető szülők boldog­
ságát, minden reményét. Orbán Károly 
kir. bányamérnök és neje 4 éves kis le­
ánykáját Margitkát ragadta el a halál an­
gyala a gondos szülők karjai közül f. hó 
6-án d. e 12 órakor. A mélyen sújtott 
szülőket ért csapásban mi is őszintén 
osztozkodunk. Pihenjen csendesen.

— Apolló színház. A nagy hidegek 
miatt négy heti szünetelés után az Apolló 
mozgószinház vasárnap este ismét meg­
kezdte előadásait. Jólesően látjuk a tulaj­
donosok igyekezetét, hogy iparkodnak a 
forgalomba hozott magyar feliratú filmeket 
beszerezni, hogy azzal is kedvében járjon 
a közönségnek. Fáradozásuk igazán na­
gyobb támogatást érdemelnének a közön­
ség részéről, mert bizony vasárnap is oly 
feltűnő kevesen látogatták a szórakozást 
nyújtó előadást hogy a bevétel alig ha 
volt elég a napi kiadás fedezésére. E rész­
vétlenséget is a nagy drágaságnak és a 
mai nehéz megélhetési viszonyoknak tud­
hatjuk be. ő

— Köszönet nyilvánítás. A József fő­
herceg szanatórium javára a Marosujvári 
takarékpénztár részvénytársaság 25 koro­
nát adományozott ezen szives adományért 
ezúton ia hálás köszönetemete fejezem ki 
éa nyugtázom

Marosujvár, 1912 február 1.
Dr. Ambrus Pálné.

irinkó pirinkó bajuszkája is van már. — 
S az is oiyan csúnya fekete volna mint a 
borzas haja? Vájjon lehet bajusszal is csó­
kolni ? Vagy az akadályozza az ilyen fog­
lalkozást ?

Arca e gondolatnál lángba borul, — 
óh csak most ne szóltaná apja, — milyen 
csúnya dolog is, hogy szegény lányok 
már egy ici-pici fekete bajuszkára sem 
gondolhatnak, olyan árulkodó arcuk van.

— Mariska kis lányom I gyere csak 
ide — szól az öreg pipáját kiverve.

A lány apjához simul s átfonja nyakát.
— Mond csak kis lányom, gondoltál 

sokszor reám a zárdában? Vágytál-e haza?
Mariska válasz helyett megcsókolja 

apja sima homlokát.
— De másra is gondoltál még ugye ? 

No-no, azért nem kell pirulni, hát mit ve­
gyek neked születésnapi ajándékba ?

A lányka arcán hamiskás mosoly fut át.
— Kérhetek bármit édesapa ? 
—Amit szived óhajt fiam.
—Édes jó apuskám 1 tudod mit ké­

rek? — három napig ne hívd hozzánk 
Pistát, engedd tegyek ezalatt amit akarok 
s ne kérdezd, mit miért cselekszem. Ha ő 
érdeklődne utánam, mond azt, nagyon

í 
í

j

— Millalság A marosujvári polgári 
ifjú ág f. hó 17-én szombaton a Vecser­
nyés-felé vendéglő helyiségében, a ref. 
egyház javára zártkörű — táncmulatságot 
rendez. Bolépíi-dij személyenként 1 kor. 
Ez lesz idei farsang első és talán az utolsó 
mulatsága.

— Gabona lopás. Illyés János és — 
Sotár Vazul béresek múlt év december 
havától kezdve Lállu János és Brád János 
mikószilvási gazdálkodóktól nagy mennyi­
ségű gabonát loptajr el s azt Tyuka Ma­
illa, Logyin János M.-Forrói lakosokhoz 
szállították, kik aztán értékesítették. F. 
hó 6-án azonban Lállu tetten érte a cse­
lédeket, épen midőn egy zsák gabonával 
tovább akartak állani s igy csendőrkézre 
kerültek. Feljelentették az ügyészségnek.

— Köszönet és nyugtázás A maros­
újvári takarékpénztár rész vény társaság 30 
koronát adományozott az Erzsébet Egye­
sületnek. Igen nagy örömmel és hálával 
nyilvánitom az egyesület nevében a te­
kintetes takarékpénztár Igazgatóságának 
mély köszönetéin

Marosujvár, 1912 február 3-án. 
Magyary Mihály elnök.

— Éjjeli látogatás. Egy olyan eset 
történt Marosujvári, amely rendkívül sötét 
színben tünteti fel a közbiztonságot. Urbán 
Andor bányamérnök lakásába pénteken 
este eddig még ismeretlen módon és cél­
ból Székely József napszámos behatóit s 
egyik szobájában meghúzódott. Urbán este 
11 óra után ment haza szokása szerint 
körülnézett mikoris az ebédlőből gyanús 
mozgásthallott rögtön villanyt gyújtott és 
nagy meglepetésre egyik sarokba meghú­
zódva egy gyanús alakot talált. Az első 
pillanatban Urbán is meghökkent de nem 
vesztette el lélekjelenlétét, kardját lekapta 

! a falról és a gyanús alakot faggatni kezdte 
| ki az ijedségtől szólni nem tudott. Később 
! Urbán a pénztári örházhoz, kisérte hamar

megbántad, hogy elvittél a háztól és só­
hajts nagyokat 1

— Mi a guttát 1 ? — még sóhajtsak 
is? — Hej, haj, haj. haji — iát igy jó 
lesz ?

— Nagyszerű, csak a két kezed nem 
kell közben a gyomrodhoz szorítanod, az 
nem tartozik hozzá. 8 ha még tovább is 
kérdezősködnék az a — az a fiu-ember, 
hogy mi okod van a megbánásra, mond, 
hogy megtudja, ha találkozik velem.

— Furcsa-furcsa, de hát megteszem, 
ahogy kívánod, feltéve, ha három nap 
után nem szabsz újabb terminust a sohaj- 
tozásra.

— Nem-nem, de el ne áraid ám, 
hogy betanítottalak, mert elrontanád a 
dolgot.
' A vonat megállt, — kiszálltak.

Mariska mielőtt helyet foglalt volna 
a saroglyás szekérben, nagy fátylat vont 
elő táskájából és sűrűn beburkolta arcát

— Hát az a pókháló mit keres a fe­
jeden ? — zsémbelt az öreg.

— Mit Ígértél atyuka ? nem szép do­
log ám kíváncsiskodni.

— Hel-haj I miből lesz a cserebogár I
— No lám csak, ez a sóhajtás remek 

volt, esak igy tovább. 

te

ezera-zeresen bevált
tüdőhurutok ellen

friss idült 
höges, feörghurutnal 
te lágyiiladüsoK után 

tüdők erős étvágy óvs.
tÜdÓvéSX eden.

 HÍREK
— Személyi hir. Incédy Joksmann 

Ödön vármegyénk főjegyzője rövid egy 
napig városunkban tartózkodott.

— Kinevezés. Vármegyéns főispánja 
Kovács Miklós segédjegyzőt a maros lagy- 

laki anyakönyvi kerületbe h. anyakönyv­
vezetővé nevezte ki.

— Báró Bánffy Dezső emlék-bizottság.
A Dézsen emelendő Bánffy-szobor bizottság 
jnegaiakult gróf Bethlen Balázs Szolnok 
Doboka vármegye főispánja elnöklete alatt, 
A bizottság tagjai báró Jósika Samu a 
főrendiház alelnőke, gróf Haller János 
főispán, gróf Wass Ármin és Béla Pongrác 

ÉJenő. Zeyk Dániel főrendiházi tag, Posta 
«Béla egyetemi tanár s még sokan a megye 
■vezető emberei közül. A bizottság hozzánk 
■is juttatott egy gyüjtőivet azzal hogy 
■gyűjtéssel e hazafias célt előmozdítsuk. A 
igyüjtő iv a kiadóhivatalunkban rendelke- 
I zésére áll városunk közönségének. Az or- 
I szagos gyűjtésnek már eddig igen szép 
I az eredménye.

I ruhás, fehér galléros nénikék közé.
Ott búcsúzott el a két gyerek az or­

gona bokrok között egymást vigasztalva. 
— Hiszen nem is olyan hosszú az a nyolc 
év, aztán sohasem fogok más kislánnyal 
játszani, hiába jön hozzánk a Szabó Manci, 
nem csinálok neki sárkányt, milyen csúnya 
pisze és nines is ilyen szép szőke haja, 
mint neked.

— Én meg ha meghalok sem fogom 
soha megenni a likörös bonbont, hisz azt 
mily nagyon szereted, s ott nem adhatnék 
neked belőle.

— No most hadd csókolom meg az 
arcodat 1 *

— Nem 1 esókold meg inkább a keze­
met — szólt oda nyújtva kis kezét.

De a fiúcska szemrehányóan nézett rá.
— Hát igy akarsz elválni?
— Jó, nem bánom hát, de csak egy­

szer, — tiltakozott a kis lány.
Aztán azokból a szép szőke fürtök­

ből is átvándorolt egy tincs a Pista zse­
bébe, kék szalaggal átkötve.

S az a buksi fekete fiú most papiros 
hajók eregetése helyett búzát csépeltet, — 
hogy megnőhetett. — talán még egy

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



4 MAROS ÚJVÁR 1912 február 8

a csendörséghez vitték, A csendörség e , 
rejtélyes látogatás célját lesz hivatva ki- i 
puhatolni.

— Tüzeset. A vigyázatlanságnak tu­
lajdoníthatja Szűcs György magyarforrói 
földész házát. Ugyanis neje a hamut egy 
a csűrbe helyezett, veszőbői font kasba 
gyűjtötte nem törődve azzal hogy a ha­
muba esetleg parázs is kerülhet. Múlt hő 
27-én a kas tüzet fogott és hamarosan 
lángba borította a csűrt valamint ezzel 
egybe épített szalraafedeles istálót is, s rö­
vid egy óra alatt földig hamvasztotta. A • 
kár 352 horona.

— Sikkasztó kaszinó szolga. Nagy 
Lajos a marosujvári kaszinó szolgája 258 
koronát sikkasztott el a kaszinó vágyó 
nából. Nevezett a tagsági dijak beszedé­
sével leit megbízva, azonban tagsági d:jak 
beszolgáltatását elmulasztotta s midőn a 
kaszinó pénztárnoka az elszámolást köve­
telte, bünbánólag vallotta be az igazságot 
hogy pénz nincs, elköltötte. Nagy Lajost 
a csendőrségnek adták át, hói a sikkasz­
tást beismerte azzal, hogy fizetése oly — 
kevés volt, hogy abból családjával mégélni 
nem tudott s ezért sikkasztott. A szolgát 
ki a szökést — megkísérelte átkisérték a 
gyulafehérvári ügyészség fogházába.

I

— A mulatság vége. Guc Tanászi Ifi 
éves oláhtordosi suhanc betért egy kurta 
korcsmába ahol Orián Györgyei találkozva 
pálinkázni kezdett. A fiatal legénynek ha­
marosan megártott a szesz duhajkodni [ 
kezdett. Orián csendes viselkedésre intette f 
•őt arra akarta birni, hogy hazamenjenek • 
de Guc hösködni kezdett, Oriánt egy ' 
gyöngéd pirongatásért botjával úgy vágta ! 
fejbe hegy azt azonnal vér bontotta el 
s fején tgy hatalmas léket ejtett. Gucot 
súlyos testi sértésért feljelentették a já- 
járásbiróságnak.

— A pezsgő megadóztatása. Az oszt­
rák kormány azzal a tervvel foglalkozik, 
hogy a magyar kormányai egyetértőén 
életbelépteti a peisgőadót. A magyar kor­
mány eddig nehézségeket támasztott arra 
hivatkozva hogy az adó súlyosan érintené 
a fejlődő magyar pezsgő ipart. Ausztriá­
nak kis pezsgőipara van, de nehány pezsgő­
gyáros máris tiltakozott a kormány terve 
ellen. A tárgyalások még folynak.

Haza érve amint a verandán végig 
haladtak, két fekete szem tapadt hozzá­
juk a szomsiéd csűrből, de azt a sűrű 
fátyolt csak nem tudta lenézni a lány ar­
cától.

Óh milyen hosszú volt annak a fiú­
nak az a nehány perc, mig ruháját a 
folytától letisztíthatta s átsiethetett, egy 
kilométernek képzelte a« utat a szomszé­
dig. S milyen lererten, csalódva fordult 
vissza a lépcsőtől, hol a cseléd aiaal várta 
hogy:

— A kisasszony ma nem fogad sen­
kit, migrainje van.

— Mariska és migrainje van ? — Ez 
sehogy sem fért a fejébe — s nem óhajt 
látni? — de talán holnap, hátha most 
fáradt, össaetörte aa ut.

De mikor másnap is azaal fogadták, 
nagyot nyelt 8 észre sem vette, hogy a 
•seléd előtt aaalasztá ki a száján, hogy:

- Hát az én bátyám uram ugyan 
kit hozott el ? Azt ugyan saépen becsap­
ták, mást adtak ki a saját leánya helyett, 
az ő szép, kedves kis s«őke angyala he­
lyett — folytatta gondolatait most már 
magában — aki reggeltől estig játszott 
velem, vig kedves volt mindig, abból nem 
lehetett ilyen szoba-moly, migraineB kis­
asszony.

— Vasúti díjszabás technikája és el- , 
mélete. A kolozsvári kereskedelmi és ipar- í 
kamara köztudomásra hozza, miszerint — 
Sulyok Imre a keresk. ministeriumbá szol-
gálát tételre berendelt máv. ellenőr a fenti 
czim alatt egy olyan szakmunkát irt a 
mely mint kézi könyv a tarifa ügyekben 
és ismeretekben való bevezetésre igen al- 
alkalmas ennélfogva e müvet a keresk. 
minister ur folyó hó 15-én kelt 3230—VI 
C. számú leiratával, valamint a kereske­
delmi és iparkamara is az érdekelt keres­
kedelmi és ipari körök figyelmébe a leg­
melegebben ajánlja.

— Ilyen rossz Időben, mikor az idő­
járás hirtelen’megváltozik és sok a csapa­
dék; napirenden vannak a meghűlések nát­
ha, rekedtség és köhögés minden család­
ban található. Mi természetesebb tehát, 
mint oly szer után nézni, m ly ilyen álla­
potokat megszüntet, sőt, ha idején veszik, 
megóv attól, hogy valamely hurut tovább 
fejlődjön. Mindnyájan, a kik eddig hasz­
nálták, egyetértenek abban, hogy S i ro 1 i n 
.Roche“ meghülési bajoknál kitünően 
bevált.

— Óvakodjunk orosz kevert és orosz 
csiraképtelen répamagvak forgalomba hoz a- 
talától és vásárlástól. Megbízható répamag­
vakban ez idén nagy hiány állott be és 
ezert igen sok orosz eredetű répamag ke­
rül eladásra Bisenzi, sőt Quedlinburgi cé­
gektől is. A gazdasági egyesület állást - 
foglalt ez ellen és a gazdákat nagy károk 
ellen megóvandó, nemkülönben az állat­
tartás és állattenyésztés érdekében kije­
lentette, hogy ama magkereskedők és vi- 
szontelárusitok, kik répamagot akár a faj, 
akár a származás hamis megnevezése alatt 
adnak el, csalást és büntetendő cselek­
ményt követnek el. Egyszersmind felkérte 
a gazdasági egyesület a többi testvéregye­
sületet is, hogy eme határozatához csat­
lakozzanak és a gazdaközönséget a leg-

Harmadnap végre elfogadtatott.
Feledve a tegnapi elutasítást, boldo­

gan, dobogó szívvel nyitott be, de nagy 
volt kellemetlen meglepetése, mikor a ne­
vető wemii aranyh«ju kékruhácskás Ma­
riska nem ugrott a nyakába, mint várta, 
hanem helyette egy kréta fehérré berizs- 
porozott, öt-hat helyt fekete angoltapasz- 
Bzal beragasztott arcú, erősen bepudere- 
zett hajból rakott tornyos frizurát s egy 
hosszú usiályos idomtalan ruhát viselő 
alak ment három lépésre elébe, s nyafogó 
drrhangon ennyit mondott:

— Jó napot uram I — azzal helyet 
mutatott neki.

Pistának sűrű volt a levegő, folytatta 
valami a torkát, nem tudta, hogy szólal­
jon meg.

— Nagyon megváltozott Mariska 
nagysám, — mondta bánatosan.

— Ej ön udvariatlan uram, nem 
mondja] hogy előnyömre változtam, pedig 
ismetóseim úgy találják. Különben nem 
is hiszem, hogy visszaemlékeznék, milyen 
voltam gyerek koromban, hisz én olyan 
régen elfeledtem önt, igazán nem is tud­
tam volna megmondani, szőke, vagy bar­
na-e ? Persze rég volt, mikor párszor ta­
lálkoztunk, csacska kis gyerek voltam, 
ön bizonyára meg is nősült — nemde? 

hathatósabb módon óvják attól, hogy kétes 
eredetű, avagy csiraképtelen és vegyes! 
orosz-répa magvakat vegyenek.

■ — Miiltelep szőlőiskola Nagysző,
terjedelme 500 kát. hold Állami fe­
lügyelettel létesült. Megbízható be­
szerzési forrás.

— Budapestre utazó t. ° vasoiik a 
főváros legújabb és legmodernebb szállo­
dájában az „Excelsior,-ban, Rákoczi-ut 72 
Tulajdonos: Aczél Miksa szállnak meg, — 
hol minden szoba meleg hideg víz, köz­
ponti fűtés, vilianynyal stb. van ellátva. 
Szobák naponta 5 koronától feljebb kap­
hatók. Reggeli ásványvíz, ruha vasalás és 
beretválkozás a szobaárban — foglaltatik. 
Telefon 140—72.

— Kérelem. A fővárosba utazó kö­
zönséget kéri Aczél Miksa Budapest leg­
modernebb szállodájának az „Excelsior„- 
nak tulajdonossá, hogy a szobákat vagy 
levelezőlapon, vagy sürgönyiieg rendeljék 
meg (Rákoczi-ut 72) mert dacára hogy 
csak pár hete nyílt meg, már is majdnem 
minden szoba el van foglalva. Szobák na­
ponta 5 koronától feljebb kaphatók. Reg 
geli, ászányviz, ruha vasalás és beretvál­
kozás a szobaárban foglaltatik. Központi 
tütés meleg-hideg viz minden szobában.

— A poloskák alapos kiirtását a pe- 
éivel együtt csakis Löcherer-féle Cimexin 
poloska irtóval eszközölhetjük, mert a Ci- 
melxinnel érintkező poloskák nyomban el] 
pusztulnak : petéik pedig a Cimexin ha­
tása folytán kiszáradnak s többé ki nem 
kelnek. — Cimexin mindenütt használ­
ható, szüvetet, bútort, falat vagy festést 

j nem piszkit; nyomot vagy foltot nem 
hagy. Kapható Matis Endre vaskereskedé­
sében Marosujvári és a készítőnél Löehe- 

i er G p la gyógyszertárában Bártfán.
1 ’ ‘ 402. 1—2&

Kiadó:
I FÚSSY JÖZSEF.

— Nem 1 — felelt Pista szárazon.
— Pedig gondoltam, akad a faluban 

önhöz való dolgos lány.
Pistának elég volt, buesuzott, a lány 

rövid fejbólintással üdvözölte, még kezét 
sem nyujtá.

A fiú alig volt kinn az ajtón, kese­
rűen tört ki ajkán :

— Ezt ugyan elnevelték 1
Bolyongott cél nélkül egész nap, az 

udvaron a gazdaság körül, nem tudta mit 
csinál. Délután egyszer csak Mariskáék 
kertjében az orgonabokrok közt találta 
magát — ide hozta fájdalma. Senki sem 
látja itt meg a sűrűben, legalább ejthet 
egy könnyet azért, aki őt rég elfeledte. 
Előkerül tárcája rejtekéből egy tincs szőke 
haj, azt öntözi csókjaivnl könnyeivel.

— Ah hazudtak azok a szűke fürtök 1 
— tör ki kétségbeese ten.

Egy nevető szemű, halványkék ruhás, 
karcsú, tündér két puha karja fonja át 
nyakát hátulról s arany haját a siró nagy 
fiú arcához dörzsölve szeretettel suttog­
ják ajkai:

-- Nem Pista! — A/ok a trőke für­
tök nem hazudtak . . .

iMo tett

... világhírű
4»

PALMA
kauGsuk-cipösarnk

mmm A bygleni kus mi

IPnhnakoiHsuk 
ágybetét 

minősége
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200—500 holdas birtokot keresek
6 vagy |2 évre

Haszonbérbe 
gazdasági felszereléssel vagy — 
anélkül.

Értekezhetni lehet a 
niarosujvári lap—kiadó­
hivatalában Marosujvárt.

8

éles
?yes|

Hirdessünk
a Marosujvárban

l

ENGI JÁNOS FODRÁSZ
Marosujvárt, Mikó-utca (Vecsernyés-féle 

vendéglő mellett) ::
Tisztelettel hozom n. b. tudomására, 

hogy Marosujvárt, Mikó-utca sz. alatt 
•(Vecsernyés-féle vendéglő mellett) a mai 
kor legkényesebb igényeinek is megfelelő 

BORBÉLY ÉS FOD­
RÁSZ ÜZLETET

Főtörekvésem lesz a pontos és tiszta 
kiszolgálás. Minden igyekezetem oda fog 
irányulni; hogy a legmesszebb menő 
kívánalmakat is kielégítsem.

Nagybecsű pártfogását kérve 
tisztelettel ENGIJÁNOS fodrász. 

Marosujvár, Mikó-utca.

MAROS ÚJVÁR.

Tartós, ízléses és: 
ölesé bútort

csak !

Székely és Réti
bútorgyárában

MarosvásárhelySzéchenyi-t.47 
szerezhet be.

Szolid munka és jutányos árak az 
okai annak, hogy vevőink köre nap- 

ról-napra növekszik.
Teljes menyasszonyi kelengyék.
Gyönyörű ebédlő, háló, sálon és 

uriszoba berendezések 
rendkívül jutányos árban.

Angol bőrbutorok. 
Hitelképes egyéneknek 

részletfizetésre is.
Vidéken személyesen mutatjuk 

gazdag mintagyüjteménytlnket.
Telefon 214.

b

Hajai érdeke 
hogp lehetőleg összeponiosiisa szükségleteinek beszerzését egy 

cégnél, meri ezuíon védi érdekeit legjobban.
Előnyei: 1 nem kell ismeretlen céghez fordulnia. 2. Nem leszn.k 
szétágozó kötelezettségei. 3. Állandó összeköttetésnél pontos és reális 
kiszolgálást biztosit magának. 4 Állandó összeköttetése vigyázni fog önt 

vevőjének megtartani,
Saját érdeke, hogy csak ismert előkelő céget tiszteljen meg bizalmával. 

Aufreeli és Goldschmied utóda

Klek és Társa r.-t.
Budapest, IV. Károlykörut 10 szám.

Kaphatók kényelmes havi lefizetésre, állandó összeköttetésnél folyószámlára is: 
A magyar és német irodalom összes 
termékei.

A Képek.
3. Bőröndök ős bőráruk.
*. Férfi és fehórnemüek.
5. Látcsövek.
6. Fényképkészülékek, felszerelések.
7. Vadászfegyverek, pisztolyok, fióbertek
8. Chinaezüstáruk.
9. Csillár- és petróleum-lámpák.

10. Réz bútorok.
I 11. Szőnyegek. 
| 12. Mindennemű hangszer.

5

Minden 
szöllö- 

b irtó kos 
beültetheti 
szőlőjét, mert

a legmegbízhatóbbnak ismert
flagküküliömeníi ^zölöolhánjíelep

Tulajdoaoe :

Samu Jakab ősTársa
Medgyes (Erdély) 

szálht szokvány minőségű saőlőeltváuytóat 
különféle fajokban, fajtiaztatógáért jótállv» dnz 
választókban és olcsóbb árért.

Fenti telep elvállalja nagyobb területek fel» 
Mgoloaéuát év beültetését.

Költségvetéssel és tcrwel ingyen szolgálunk. 
Tessék képes árjegyzéket kérni.

Ás árjegyzékben talárihatok sadmos elismerő leveliik 
ennélfogva minden szőlőbirtokos medrendatóséask mefftthele 
előtt az ismerős ssenaéiyiségektöl ngy wó- mint 

bteonysáj^ot meneehefi k
fenti szőlötelep feltétlen megbízhatóságáról.

Túloldali 12 osztályunk összes cikkei első­
rendű minőségűek és minden osztály cikke­
iről külön kimerítő árjegyzékkel rendelke­
zünk és a kívánt árjegyzéket ingyen és 

bérmentve küldjük.
Elvünk ; Vevőköiünk megtartása, pontos 

kiszolgálás méltányas árak révén.
Minden felvilágosítással szívesen szolgálunk

k 
t

V)

V) 
o

-íí’

<-

NÉMETHY JÓZSEF bútorgyára és raktára 
Telefonnám 11» T O R D A Telefonszám 11.
Késni és raktáron tart k«3« 13UT0RT, mindennemű modern stílben, lakkos, matt, 
fényezett pnbfóp teljes szalon-, ebédlő-, háló-, uriszoba-
ki vitelben A A Cl 1 Cl IÁ Leli iroda és Konyha berendezés szalon és

OLTÖZŐTÜKRÖK ÜVEáKÉP és olajfestmény.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegek, gyapjú ás csipke függönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asital- teríték, dívány átvetök függönykikötö bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbutorokbdl állandó NAGY RAKTÁR.

Gyermek kocsik majolika-, dohányzó és diszasztalkák s egyéb lujtus 13HT0RÖK stb. 
a legutolsó divat szerjnt. Jfinta- és hajlított székek, és egyes bútordarabok gyári áron 
székekh« való ülések minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést éa minta 
képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy kasenon 

maradandó szép berendezésű tárgy.

<
EX
O:

QJ <O 
=«*< 
fi> ® 
=3 ff. 
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?

Fix fizetési»: 
lett alkalmazunk vidéki ügynököket, sors­
jegyek részletflzetéere való eladásához. 
Hnvontínt «elérhető jövedelem 300—600 K 
Beáit Bankház Részvénytársaság, Budapest 

Ferenciek-tere 6.

i

i

CIÓARETTAZÓK 1
Egyesüljetek a cigaretták caiási 
áeémelése miatt! Ne sajnáljátok 
a kas fáradságot ! — Töltsétek

JacobiAntinicotin
hüvelyeket,

VW „OTTMAN“ (törőkfej) 
«s ,,TIP-TOPb‘ aranyszopókás 

cigarettapapírt.

í
i
í

I

kftztndatba ment át“, hogy csakis
LAJOS motorgyára

Budapest, VI, Gyár utca 2 . sz.

(Saját érdekében kérjen minden gazát

Fontos figyelmeztetés!

Köhögés, rekedség és hurut ellen ;
nincs jobb a

► RÉTHY-FÉLE

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és — ha­
tározottan RETHY-félét kérjünk, — 
mivel sok haszontalan utánzat van. Az 
eredetinek minden egyes darabkáján raj­

ta van a „Réthy“ név.
1 doboz ára 60 flll. : : Mindenütt Kapható. 
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el

v#‘.

fejd

szállítja teljes Jótállás _ 
mellet a íeghi ’neve­
sebb motoreséplő- 

készletet. zzxatz:
gazda disz-főárlapot, melyet ingyen, küld a gyár! 

I Kállai Lajos hírneves motorgyára nem tévesztendő
I -«cc:rs«cí^.\f^,^xa^«^ZCTS3»s^r'X'«rTS7íMa»',-wr:<s«v-tCT5rx.--zr^-„ ;ij;.*s^-íáa»wzae«!^:üw»vsra-í'S3W,'awawe»*Sj«si

Círsrlzt k A>« Klapka-Utca 29 sz. alatt 
OdUÜ ilflZ épült 2 szoba előszoba, 

konyha kamara, pince 
és egyéb mellék üpületekkel beépített fő­
lek örök áron eladó, értekezhetni lehet dr. 
Jány Győző ügyvéd irodájában.

Ha el akarja adni 
_ Ipari termékeit gépeit, 
•g Raktáron lévő áruit, 
g Do bárminő más cikkeit is, 
® Egész készleteit, 

IO Saját vagy bizományi áruit, 
g Segítségére, jövök ebben s 
•S Elintézem Ön helyett 
* Nagyon olcsón és pontosan.

Lelkiismeretesen 
"g Elhelyezni hirdetéseit, 
g Nagyon jól megválasztva a lapokat, 
g Készít hi letési szövegeket 
g Elismert h.i dető irodám, mely

Ingyen meg üldi Önnek 
üjságkatalóg fiát,
Tele fontos t ácsokkal
Jó útbaigazítói .kkal 
Általános reklámszokásokkal 
Nagyon kimerítő költségvetéssel 1

LENKEI ZSKJMONO hirdetési osztálya 

Budapest, Dottányutca 37. Totefen 176-09.PE
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sááilit, 
ssaeskrai 
séma és 
gyökeres 

vesBsőket különféle fajokban fajtfeztasagért
jótMtva legdüsabb választéüban a már óvek 
óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert: 
Kiskaküílömantí első szőlöoltv ány telep 

ralajdonos : Oaspari Frigyes, 
Medgves 106. sz.— (N agyküküdő megye).

ARCKÉPEKETKÉSS

Tessék képes árjegyzéket kérni

Legelőnyösebb be vásárnál 1 forrás.

Vas, szerszám és füszerkereskedő VIarosujvár,

Nagy választékban kapbatóK:

> i

24 
cöLi

-O 
«3 M 
C 
>>
Pl

■S> 
b£ 
<v
J

Rodvasak, horgonyozott és vaslemezek, 
zománcozott lemez és vasedényok. Va­

dászfegyverek, és pisztolyok.
Mindenféle szerszámok, öntött vas kály­
hák, fa vagy szén fűtésre. Lemez taka­

rók tűzhelyek a legjobb kivitelben.

azoknak, akik bármily okból támadt
emésztési zavarokban, gyomor 
égésbea, savtultengésben, szék­
rekedésben, ős gyomorfájásban 
és ézekkel kapcsolatos bajokban 

szenvednek
gyógyulást hóinak a már több mint 30 év óta 

bevált

BRÁDY-féle

GWÖR-CSEPPEK
ezeiött Máriace'i cseppek.

Kapható minden gyógyszertárban.
Egy nagy üveg K V60, kis üveget 
—•90 fillér, 6 üveget K5-40, 3 nagy

üveget K 4*80 beküldése utón küld iranco:
BRÁDY K. gyógyszertára a .Magyar Királyhoz*

BÉCS, 1., Fleiscfcmarkt 2., Depót 5.
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Márlacelli Szűk 
Máriát ábrázolja, a vőrössrinü esomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és 

utódunk vimsa miaden utánzatot.

7

Az árjegyzékben találhatók az ország 
den részéből érkezett elismerő levelek 
nWagva ixinden szőlőbirtokos p.cgreuöelí 
sétVíK megtétele előli áa ismerőt*  s 
sógnától úgy szó-, mír.i írásbelijei 
s&jfst szzhtw eetr.iasíának fenti szőlő 

tótleZKi: egbizliatóságáól.r

MATISE. I

M
Elsőrendű fűszeráruk.I

0’o

*

EŐY OKOS FEJ
minden alkalommal

I
Dr. Detker sütőporát használja á 12 f.
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló. 

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.

Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.
a legnemesebb fűszere minden tész­

tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf, torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­

ral vegyítve mindennemű süleruseny 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha félcsomag Dr. OETKER VANILIN- 
CÜKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
toára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

Imáju, teljes italt kapunk.
Dr Oetker sütőpora és vanilincukra 

minden füszerkereskedésben stb. kap- @ 
ható. Kimerítő használati utasítás i 
minden csomag mellett van. Recept- ■ 

gyűjtemény ingyen!

Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált 
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellákban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában

festményeket, krétarajzokat, fénykép­
nagyításokat bármily kis fénykép után 

szavatossággal készítek.
Sikertelen képért újat csinálok, vagy a 

pénzt visszaadom,

ÜGYNÖKÖK
minden kisebb helyiségben is egyedüli 
képviselőként fix fizetéssel és magas 
járulékkal felvétetnek. Válaszbélyeg mel­
léklendő. Árjegyzék ingyen.
ZSOLNAI JÁNOS arcképfénvképészeti mű­

intézete Békéscsaba.

Valódi havanna rum.

fiiszsr, üveg és porcellán kereskedésében Marosujvart, Főtér, 

nagy választékban raktáron tart és a legolcsóbban 
kapható. Ebédlő- teás és boros szerviz készletek.

Mosdó felszerelések.
Mindennemű porcelán áru^

Továbbá nagy raktárt tart függő és asztali 
lámpákban, porcellán ebédlő készletekben, poha­

rak és mindenféle üveg árukban.
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!
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Értesítés.
Tisztelettel értesítem a t közönséget, hogy az Orosházi jó minőségű kenye­

rem elárusitása végett Mikó-utca 50 sz. alatt (Engi János ur fodrász üzlete mellett.)

Fiók üzletet nyitottam
E fiók üzlet létesítésére csupán az késztetett, hogy a t. közönség az Oros­

házi kenyérhez minél kényelmesebben hozzá juthasson.
Egyben értesítem a t. közönséget, hogy kenyeremet kizárólag saját cégem 

alatt lévő üzletemben szerezheti be; u. ni. Csesztve-u. 39, Főtér 12. és Mikó-u. 50 sz. a.
Továbbá s®ives figyelmébe ajánlom, hogy egyes üzletekben kapható kenyerek 

nem az én sütödémből kerülnek ki és igv a közönség csak a jó minőségű Orosházi 
kenyeret csak a fenti három üzleteimben szerezheti be.

Teljes tisztelettel

Naftali Simon 
első Orosházi kenyér sütödéje és 
lisztraktára Marosujvart, Csesztve 
utca 39, Mikó-u. 50 és Főtér 12 sz.

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok juta 
nyos árban 
kaphatók;
Füssy J. 
könyvkeres­
kedéseben. 
Esküvöi-kár- 
tyák, báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban és gyorsan 

készíttetnek.

M arosujvár piacterén levő szép, nagy 

üzlethelyiség 3 szobás 
lakással együtt kiadó.

Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség kíl- 
; lön is kiadó. Bővebb felvilágosítást 
í ad : Gitta János Marosludas.

— A marosujvári kincs- 
' tárl vendéglős ajánlja tisztán 
I kezelt első rendű borait, jó 
magyar könny háj át. Havi abo- 
noma: Ebéd és vacsora 48 kor., ebé .1 és 
vacsora étlap szerint 50 kor. Házhoz ebéd 
kihordva 36 kor. Kitűnő minőségű borok. 
Tisztelettel Szász Sándor kincstári vendéglős

Ii HE6y I LAJOS
______ hiraetési Irodája
folyó évi augusztus hó 1-én

Budabe$, VII., Kírálg-atca 67.,
.*. 1. em. áthelyeztetett.

Mindennemű hirdetések és reklámok 
felvétele az összes fővárosi-, vidéki- 
és külföldi-lapok és naptárak részére 
eredeti árban. Költségvetések és ár­

ajánlatok díjmentesen

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj




